
1. Aşağıdaki cûmlelerin hangisinde bir anladım bo- 

zukluğu yapılmıştır? 

 
A) Şener Şen, aldığı ödüllerle ve kazandığı başarı- 

larla adını duyurmuştur. 

B) Öğretmen, genç  ya3•nda kendisini dinletmesi- 

ni ve sevdirmesini biliyordu. 

C) İnsanoğlu, geçirdiği değişimlere uygun olarah 

sanatını da geliştirmiştir. 

D) Ben, zaman buldukça tozlu kitapların yaprakla- 

rını çevirmekten zevk duyarım. 

E) Bir ulusun edebiyatı, o ulusun çağlar boyunca 

oluşturduğu sözlü ve yazılı eserleri kuşatır. 

 
 

2. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde anladım bozuk- 

luğu vardır? 

 
A) Ayşe'nin hem yanında olmasını istiyor hem de 

geçinemiyor. 

B) Her belgeyi kılı kırk yararcasına inceliyordu. 

C) Sabah, güvercin sesleriyle kalkardı. 

D) Böyle güzel bir günde işeride oturulmaz. 

E) Rengârenk çiçekler insanı ferahlatır. 

 

 
Z. Aşağıdaki cûmlelerin hangisinde bir anladım bo- 

zukluğu vardır? 

 
A) Seni cesur, gözüpek biri olarak bilirdik, 

B) Burası, dünyanın en güzel eğlence merkeziyd i. 

C) Cebinde parası halmadığından o kadar yolu yü- 

rümek zorunda kaldı. 

D) Sanat, ortaya özgürce, yeni bir şey koyabilmektir. 

E) Şiirin bir form ülü olduğunu asla düşünmedim. 

 

 
4. Halit Ziya, roman tehniğinde oldukça başarılı ancak 

tiyatro alanında pek başarılı değildir. 

Yukarıdaki cümlede görülen anlatım bozulsluğu- 

nun benzeri a§ağıdakilerin hangisinde vardır? 

 
A) Tiyatro, doğrudan toplum yaşamını dile getiren 

ve topluma seslenen bir türdür. 

B) Sanatçı bazılarını nüktelerle, hicivlerle süsle- 

meyi bilmiştir. 

C) Sağlıklı görünüşüne rağmen öm rü boyunca 

birçok hastalıklarla mücadele etmiştir. 

D) Sanatçı, romanlarında realizmin ilkelerine bağ- 



lı ama şiirlerinde realizmin etkisinde değildir. 

E) O, eserlerinde oldukça objektif, tarafslz bir an- 

layış benimser. 

 

 
5. Aşağıdaki cümlelerden hangisinde anladım bo- 

zukluğu vardır? 

 
A) Atina’ya üçü antrenör, dolsuz güreşçi gitti. 

B) Türh güre3inde son yıllarda büyük gerileme 

var. 

C) Türh güreşine gerehen ilgi gösterilmiyor. 

D) Ata sporumuz olan güreş, üvey evlat muamele- 

si görüyor. 

E) Avrupa Güreş Şampiyonası’nda Türkiye, sırala- 

mada Rusya'nın gerisine düştü. 

 

 
6. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bir anladım bo- 

zukluğu vardır? 

 
A) Toplumsal ilişkiler halka bağlı olarah şekillenir. 

B) Artık ne yaşım var ne adım. 

C) Bir yazar için, yapıtının kalıcılığını sağlamak 

çok önemlidir. 

D) Arkadaşları arasında "bencil" olarak tanınırdı. 

E) Çocuklar havuzu çok seviyor, bir girdiler mi çık- 

mak bilmiyorlardı. 

 

 
7. Hepimiz bu olayı farklı şekilde yorumladık, farklı şe- 

kilde etkilendik. 

Yukarıdaki cümlede bulunan anlatır bozukluğu- 

nun nedeni a§ağıdakilerden hangisidir? 

 
A) Çatl uyumsuzluğu 

B) Dolaylı tümleç eksikliği 

C) Nesne eksikliği 

D) Mantık hatası 

E) Yanlış yerde kullanılan sözcükler 

 

 
8. Aşağıdaki cûmlelerin hangisinde bir anladım bo- 

zukluğu vardır? 

 
A) 0 yaz bol bol roman ohudum, denize girdim 

kimsesiz kumsallarda. 

B) Çağımızda milyonlarca insanı nasıl ve neyle al- 

datmaya kalktılar7 



C) Önce sosyal ve hukuk devleti nin oluşmasına 

alnımızın terini koyalım. 

D) Gecenin hüznüydü giyindiğim, ak ve soğuk. 

E) İnsanlık tarihi her yerde ve her zaman mutlu- 

luklardan haber vermeli. 

 
 

9. (I) 0 vahitler Cemil yirmi yaşındaydı. (II) Annesi, kü- 

çük bir çocuk gibi şımartıyordu onu. (III) Çocukluğu- 

nu ızdıraplı hastalıklarla geçirmiçti. (IV} Kadın, ölü- 

mün pençesinden kurtardığl oğlunun üstüne titri- 

yordu. (V} Çocuğun yakalanmadığı hastalık kalma- 

mıştı; ateşler içinde çırpınır dururdu. 

Yukarıdaki cûmlelerin hangisinde anlatım bozuk- 

luğu vardır? 

 
A) l. B) ll. C) III. D) IV. E) V. 

 
 

o. Hayatı olduğu gibi kabul edin; ne bir şey ekleyin ne 

de bir şey çıkarın. 

Yukarıdahi cümlede bulunan anladım bozukluğu- 

nun nedeni aşağıdakilerden hangisidir? 

 
A) Zarf tümleei eksikliği 

B) Yanlış yerde sözcük kullanılması 

C) Dolaylı tümleç eksikliği 

D) Özne-yüklem uyumsuzluğu 

E) Bağlaç yanlışlığı 
 
 

1‹. 

 

 

 

 

 

 

 
]2. 

Aşağıdaki cûmlelerin hangisinde anlatım bozuk- 

luğu vardır? 

 
A) Birçok insan aynı işi yapar ancak başarılı olan- 

lar işlerini en iyi yapanlardır, 

B) Yeni aldlğıarabayla kaza yapıp hurdaya çıkarmış. 

C) Gereksiz şeylere para  harcadığından  bunca yıl 

birikim yapamadı. 

D) Anadolu'daki özel tiyatro grupları, devlet tiyat- 

rosunun imkânlarına sahip değil. 

E) Arkadaşının yaptığını unutamıyor, ondan inti- 

kam almak için yemin ediyor. 

 

 
Aşağıdaki cümlelerin hangisinde "yeni" sözcüğü 

yanlış yerde kuIlanılmı§tır? 

 
A) Yeni umutlar pe3'nde koşmaya devam etmeliyiz. 
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Cevaplar : 

1)B, 2)A, 3)A, 4)D, 5)A, 6)E, 7)B, 8)C, 9)E, 10)C, 11)B, 12)E, 


